

## 校友專欄

工管系 / 施雅齡

相信工管系的同學都對雲端農業不陌生，甚至有同學修習過表明鑑老師與陳敏生老師合開的智慧農業管理，將工管系在製造業管理的經驗與手法，經調整後移植到農田。本期校友專欄採訪的是橙心農業服務有限公司的負責人洪佳輝學長，為大家分享他開辦公司後的歷程以及在雲科的生活。

橙心農業服務有限公司的團隊在 105 年參加 ustar 創業競賽，在比賽中獲得評審們的肯定，藉此成立公司。在公司中最主要的工作是紀錄農產品的生產過程，協助農友申請相關標章驗證，到了下半年配合節慶與產季，會將重心放在柑橘類，推廣在地小農的文旦、柳丁、茂谷…等。



照片來源：洪佳輝學長

會以雲端農業為方向開立橙心農業服務有限公司是因為台灣的食安問題層出不窮，生產者一味地思考如何降低成本並符合消費者的需求，而消費者不以產品的價值去衡量，總是以價格去做挑選，造成生產與消費者間的隔閡，食安問題惡性循環。大三籌備專題時他們認為危機就是轉機，這是台灣農業改變的機會，從協助農民紀錄栽種過程開始，將資訊公開透明的提供給消費者，藉此提升產品價值。消費者能獲得健康安全的農產品，而農民獲得合理的收入，就更能接受改變。

為了讓農場管理的模式能推廣給更多農民，除了透過行銷吸引農民加入之外，將開始運用無人機噴灑農肥料，讓施作過程更加安全、有效率，更能吸引年情人返鄉耕耘，創造就業機會改善農業缺工等問題。

談及在雲科的回憶，佳輝學長說改變他最多的是大一管理學，管理學不單單是老師在台上授課，更多的是分組上台報告，讓班上同學熟悉管理學中的組織、領導、規劃、控制。每組同學都絞盡腦汁以生動有趣的方式向大家呈現，像是拍影片、演舞台劇或是與台下同學遊戲互動等等，每一次的報告都是大工程，需要整組同學分工合作來呈現，因此學會傾聽與有效的溝通是相當重要的。

佳輝學長認為出社會最要的能力就是在管理學中學習到的報告技巧與團隊合作能力。要能升任所有工作的共通點就是要有良好的態度，在工作中碰上挫折，先別急著質疑自己的能力，而是努力思考如何創造自己的價值。

最後佳輝學長想跟大家說：很多人重視大學學分，當你還在思考要如何畢業的時候，別忘了對自己的人生負責。學分可以重修，但人生不能重來，請好好把握當下，努力描繪未來的那個自己。